

# Una operación contra el fraude eléctrico deja sin luz a un centenar de vecinos

Los afectados, del barrio de San Pedro, muestran su indignación por el corte sin previo aviso y piden la mediación del alcalde para resolver el problema

INMA RUIZ

LORCA. Decenas de vecinos del barrio de San Pedro se concentraron este jueves ante el Ayuntamiento indignados por el corte de la luz en sus casas, que ordenó la Policía Nacional por defraudación del fluido eléctrico. Pedían ser recibidos por el alcalde, Fulgencio Gil, para solicitar su mediación y regularizar su situación, ya que las viviendas estaban enganchadas de forma ilegal a la red eléctrica. «Queremos luz», gritaban a las puertas de la casa consistorial.

Fuentes de la Policía Nacional confirmaron a LA VERDAD que la situación irregular afectaba a 21 viviendas y que «ante el riesgo inminente de incendio, con grave peligro para la integridad de las personas» la empresa suministradora y los agentes procedieron de forma conjunta a la interrupción del servicio.

Juan Moreno, uno de los vecinos afectados, lamentó que el corte se produjera sin previo aviso, relató que se vieron obligados a tirar la comida que tenían en los frigoríficos y que en esa zona del barrio, donde reside un centenar de vecinos, hay personas mayores electrodependientes que sin luz no pueden utilizar los aparatos de respiración asistida. Añadió que «llevamos mucho tiempo queriendo regularizar la luz y nos



Vecinos de San Pedro afectados por el corte de luz en sus casas, ayer ante el Ayuntamiento. RAMÓN MULA / AGM

dijeron que lo iban a hacer para que cada uno pagase según el sueldo que tuviera», la mayoría muy bajos, pero ahora «nadie quiere saber nada».

El vecino reconoció que «sé cómo enganchar la luz, tardaría cinco minutos, pero no quiero hacerlo, buscamos una solución y si no nos la dan, dormiremos aquí», dijo refiriéndose al edificio del Ayuntamiento. Advirtió de que si finalmente se ven obligados a enganchar de nuevo la luz no temerán enfrentarse a la policía. «Somos personas pacíficas pero si nos tenemos que pelear con ellos nos va a dar igual».

El alcalde los escuchó tal y como pedían, aunque reconoció que se

## La Policía justifica la actuación ante el riesgo inminente de incendio, con grave peligro para la integridad de las personas

trata de «una situación ajena al Ayuntamiento» de la que tuvo conocimiento por el comisario, Pedro Montiel. Aconsejó a los vecinos que regularicen su situación con la compañía de electricidad.

Pedro Moreno, que ha ejercido de mediador entre los afectados y la eléctrica, aseguró que hay 27 familias sin luz y que la

empresa se ha comprometido a devolver el suministro de forma provisional a las casas donde hay electrodependientes. Al resto de vecinos les ha dado de plazo hasta el 1 de agosto para que tramiten el alta en el servicio. La Fundación Secretariado Gitano va a habilitar una oficina para ayudar a los vecinos con las solicitudes y que «puedan tener luz como cualquier otro ciudadano», señaló.

Estos vecinos ya se enfrentaron en 2020 a un corte en el suministro de agua potable por decisión del consejo de administración de Aguas de Lorca, ya que también estaban enganchados a la red de abastecimiento de forma ilegal.

## El Certamen de Iniciativas Empresariales reparte 12.000 euros entre tres premiados

Una empresa de microbiotecnología, un centro de pilates y una asesoría reciben los galardones

I. R.

LORCA. Symbiotics Developments, una empresa que se dedica a la actividad económica de microbiotecnología aplicada, se alzó ayer con el primer premio del Certamen de Iniciativas Empresariales Ciudad de Lorca, que celebró su decimotercera edición.

La compañía trabaja para mejorar la salud del suelo, sobre todo agrícola, y promover el crecimiento de cultivos, así como para lograr la biodegradación de contaminantes en suelos y aguas.

El segundo premio ha sido para el centro de pilates Origen Pilates, especializado en el método clásico. Y el tercero para la compañía Pérez Latorre Asesores, que presta asesoramiento integral a empresas y particulares en los ámbitos mercantil, contable, fiscal y laboral. Recibieron 6.000, 4.000 y 2.000 euros, respectivamente.

El alcalde, Fulgencio Gil, desta-



El alcalde, ediles, patronal y sindicatos junto a los premiados. R. M. / AGM

có que el certamen mantiene desde su creación en 1998 los objetivos de potenciar e impulsar proyectos que contribuyan al desarrollo económico y social del municipio, fomentar la cultura empresarial y apoyar iniciativas innovadoras que apuestan por la

calidad del empleo. Tiene carácter bianual y han podido participar empresas de nueva creación que comenzaron su andadura entre 2022 y 2024. También las que han incorporado a sus negocios innovaciones en los procesos productivos en esos años.

## El PSOE reclama un plan de choque urgente de limpieza en barrios y pedanías

I. R.

LORCA. El PSOE exigió ayer al equipo de gobierno que aborde de forma urgente un plan de choque de limpieza y desinfección «profunda» en el centro en los barrios y las pedanías. El concejal José Ángel Ponce aseguró que «la subida del 22% en el recibo de basura no se está traduciendo en más limpieza ni en un mejor servicio, sino todo lo contrario». El edil Isidro Abellán habló de «chorretes en las calles, papeleras llenas, suciedad acumulada de semanas» y «contenedores mugrientos».

El concejal de Calidad Urbana, Juan Miguel Bayonas, recordó que «nada más llegar al gobierno tuvimos que hacer un deshollino generalizado» porque el municipio «estaba sumido en una total suciedad». Añadió que contrataron un camión para higienizar los contenedores y que por tercer verano consecutivo se lleva a cabo una limpieza de choque.

## EN BREVE

### SALUD LABORAL

#### Protocolos del personal municipal por el calor

I. R. El Ayuntamiento tiene activos los protocolos laborales de protección en periodos de altas temperaturas para los trabajadores municipales que desarrollan su actividad en el exterior. Lo confirmó el equipo de gobierno después de que el PSOE reclamara medidas para proteger a los trabajadores de las altas temperaturas. En el caso de los jardineros se adelanta la jornada y Limusa también tiene horarios adaptados.

### OBRAS

#### Reparación de calles en La Parroquia

I. R. El Ayuntamiento ha reparado las principales calles de La Parroquia con una inversión de 45.000 euros. La actuación ha sido financiada por el Gobierno regional a través del plan de pedanías. Los trabajos han consistido en la pavimentación, colocación de bordillos para mejorar la seguridad e instalación de alumbrado público. En las próximas semanas se repararán calles en Avilés, Doña Inés y La Paca.